

# 西藏日喀則6.8級地震 習近平指示全力搜救

A3



▲1月7日，救援人員在定日縣扎村轉移傷員。  
▲1月7日，西藏日喀則發生6.8級地震，救援人員在定日縣長所鄉班久村進行搜救。

# 大公報

Ta Kung Pao

2025年1月8日 星期三

甲辰年十二月初九日 第43614號  
今日出紙二疊六張 零售每份十元  
香港特區政府指定刊例法律性買賣廣告之有效刊物

## 港下周辦亞洲金融論壇 全球3600翹楚參與

A4

## 內地失聯演員獲救 頭髮剃光面容消瘦

A15



▲「新資本投資者入境計劃」優化措施將於3月生效。

**增強信心** 近年來，特區政府持續發力，積極推出多項財富管理及資本投資相關政策，以吸引全球資金和人才。對於昨日公布「新資本投資者入境計劃」（CIES）優化措施，專家普遍表示支持，並認為這將鞏固香港在區內及全球資本市場中的領先地位。

安永大中華區商業稅務服務主管、大中華區私人企業稅務聯席主管及大中華區家族企業主管王文暉向《大公報》表示，CIES調整規定顯示香港特區政府提升其國際資產及財富管理中心地位的堅定決心。她認為，措施增強了投資者對香港的信心，亦會吸引更多高淨值人士和商界精英，為本地資本市場注入新動力。同時，將與有關家族辦公室的稅務寬減條例創造更大的協同效應，進一步促進香港的財富管理業務。

對於淨資產審查期限由2年大幅縮減至6個月，衛達仕（Withers）律師行企業法律顧問團隊合夥人朱寶瓊認為，為許多可能不願意或不夠資本儲蓄的投資者，提供更大的靈活性。新措施提及申請人可選擇投入剩餘資本購買價值逾1000萬元淨值的房地產，或能吸引投資者進一步關注在香港5000萬元左右淨值的豪宅市場。

### 議員：提升資產計算靈活性

立法會議員（金融服務界）、大唐資本行政總裁李惟宏發文指，是次優化措施迅速回應了提升資產計算靈活性的要求，以及審批效率。他表示，日後聯名方式持有的資產亦會有機會計算在內，以及加強計劃與家族辦公室政策的協同。

民建聯財經事務發言人、選委界別立法會議員陳仲尼及會計界議員黃俊碩都歡迎政府進一步推出優化措施，以加大「新計劃」的吸引力。黃俊碩預料，縮短期限以及當局考慮聯名資產作為計算資產淨額，將大大增加申請人處理其家族資產以作資產證明的彈性，進一步擴大「新計劃」的吸引力。

至於申請人全資擁有的合資格私人公司的投資可計入「新計劃」的合資格投資金額內，陳仲尼相信，新措施將大大增加投資者在香港設立家族辦公室的誘因，估計會吸引區內以至歐美地區的資金來港，進一步強化香港作為國際資產管理中心的地位。兩人同時亦建議政府進一步考慮，將聯合家族辦公室放入《稅務條例》（第112章）附表16E之中，讓聯合家族辦公室除了可享有單一家庭辦公室的稅務優惠的同時，亦可以納入「新計劃」的淨資產計算之中。 大公報記者 姜江、李倩

## 專家：吸引更多高淨值人士落戶

## 新計劃3·1生效 只需半年資產證明

# 投資移民 公司投資

# 降門檻

# 納資產

### 新資本投資者入境計劃 3月1日起優化

- 「新計劃」申請人只須證明在提出淨資產審查申請日期前六個月，一直絕對實益擁有市值不少於3000萬港元淨值的淨資產或淨資本
- 於計算淨資產規定時，申請人與其家庭成員共同擁有的淨資產或淨資本當中由申請人絕對實益擁有的份額會獲考慮
- 透過家族投資控權工具或投資資產；透過申請人全資擁有的合資格私人公司的投資將可計入「新計劃」的合資格投資金額內



▲「新資本投資者入境計劃」推出首10個月，圖為計劃推出首10個月，到首宗申請。

### 新資本投資者入境計劃 推出首十個月：

- 接獲查詢：近7000宗
- 接獲申請：逾800宗
- 已獲核實符合淨資產規定的申請（即申請人已證明在遞交申請前兩年擁有不少於3000萬港元的淨資產）：733宗
- 已獲核實符合投資規定的申請（即申請人已在六個月限期內完成在港3000萬港元的投資）：240宗
- 預計可為香港帶來的投資金額：逾240億港元



▲專家認為新措施或能吸引更多高淨值人士落戶。

### 焦點新聞

特區政府昨日公布「新資本投資者入境計劃」優化措施具體內容，從2025年3月1日起生效。

措施放寬了有關淨資產審查及計算的規定，申請人通過全資擁有的合資格私人公司的投資也可計入合資格投資金額內。具體措施還包括，申請人只需要證明在提出淨資產審查申請日期前6個月（優化前為兩年）的整段期間內，一直絕對實益擁有市值不少於3000萬港元淨值的淨資產或淨資本等。



特區政府表示，優化措施放寬有關淨資產審查及計算的規定，相信將鼓勵更多投資者參與，也能與家族辦公室的稅務寬減制度產生協同效應，推動香港家族辦公室業務發展。多名金融界人士相信，優化後的計劃，可吸引更多高淨值人士來港落戶，為香港經濟注入新的活力。

大公報記者 義昊

特區政府去年推出的「新資本投資者入境計劃」（「新計劃」）推行首10個月接獲超過800宗申請。2024年施政報告宣布優化「新計劃」，進一步強化香港國際資產及財富管理中心的地位。優化措施的詳情昨日公布，由3月1日起，在符合淨資產規定方面，「新計劃」的申請人只須要證明在提出淨資產審查申請日期前6個月（優化前為兩年）的整段期間內，一直絕對實益擁有市值不少於3000萬港元淨值的淨資產或淨資本；於計算淨資產規定時，申請人與其家庭成員共同擁有的淨資產或淨資本當中由申請人絕對實益擁有的份額會獲考慮。

### 首10月符規定申請733宗

許正宇表示，當局力求為家族辦公室決策人來港落戶提供完善配套，進一步吸引全球資產擁有人，鞏固香港作為國際資產及財富管理樞紐的領先地位。

### 有利香港家辦業務發展

投資推廣署署長劉凱旋相信，這些優化措施會令「新計劃」更具吸引力，將繼續與專業人士和服務提供者緊密合作，進一步向全球高淨值家族推廣「新計劃」。

劉凱旋介紹，在「新計劃」推行首10個月接獲超過800宗申請，當中已獲核實符合淨資產規定的申請有733宗，已獲核實符合投資規定的申請有240宗，預計可為香港帶來的投資金額超過240億港元。

責任編輯：鄭小萍 美術編輯：譚志賢